

بلوچستان میں آج اور کاروں کی کاشت

کو فروغ دینے کی تدبیریں
 کوٹہ اور بلوچستان میں مختلف قسم کی فصلوں اور
 ترکاریوں کی پیداوار کو فروغ دینے کے لیے وسیع پیمانے پر
 تجربات کے جاری ہیں۔ اس سلسلے میں امریکہ بزرگ کی اڈیگر
 ممالک سے بیج منگوائے گئے ہیں۔ اور تجربات کے ذریعے
 بلوچستان میں ان بیجوں کی کاشت کے امکانات پر غور کیا
 جا رہا ہے۔ اس سلسلے میں ۸۲۰ قسم کے بیج زیر تجربہ ہیں۔ ان میں
 بیرونی ممالک کی بیجوں کی ۶۰ اقسام شامل ہیں۔ بیجوں کے
 علاوہ چاول اور کھجور کی کاشت پر بھی غور کیا جا رہا ہے۔
 معلوم ہوا ہے۔ کہ ان تجربات میں خاطر خواہ کامیابی
 حاصل ہو رہی ہے۔ مختلف اڈیگر ترکاریوں کے علاوہ
 بلوچستان میں آلو کی پیداوار کو فروغ دینے کا مسئلہ
 بھی زیر غور ہے۔ بالخصوص اور شملہ میں پیدا ہونے والی
 آلو کی بعض نادر قسمیں بھی بلوچستان میں اگائی جا چکی
 ہیں۔ یاد رہے کہ اس وقت بھی آلو کی برآمد سے حکومت
 بلوچستان کو ۱۵ لاکھ روپے سالانہ آمدنی حاصل ہے۔

نزدیک و دور سے

لاہور ۷ اگست۔ اس سال کی ۲۲ تاریخ کو زیادہ
 خوراک پیدا کرنے کی مہم کو تیز تر کرنے کے لیے اعلیٰ حکام
 کی ایک کانفرنس یہاں منعقد ہو رہی ہے۔ جس کی
 صدارت پنجاب کے گورنر مسٹر چندریگر فرما رہے گئے۔
 گذشتہ سال صوبے میں غلے کی بجائے زیادہ نوع مختلف
 فصلات تیار کی گئی اور غلے کی کاشت
 زیادہ ہوئی تھی۔ جس کا وجہ سے غلے کی مقدار میں
 کمی واقع ہوئی تھی۔ لیکن اس سال ان خطرات کو روکنے
 کے لیے حکومت کی طرف سے بیجوں کی قیمتی منتہیں کر دی
 گئی ہیں۔ تاکہ کاشتکار ہر وقت غلے کی مناسب قیمت
 حاصل کر سکیں۔ اور اس کی کاشت کی طرف زیادہ
 توجہ دیں۔

نئی دہلی ۷ اگست۔ حکومت بھارت نے لنگا کو ایک
 ایک مہینہ بھیجا ہے۔ جس میں یہ واضح کیا گیا ہے کہ
 ہندوستان میں یہی جانتا تھا کہ لنگا میں بیٹے والے تمام
 مہندستان میں خود خوراک کے لیے دیکھا گیا ہے۔ جنہوں نے
 صرف ان مہندستان میں خود خوراک کے لیے دیکھا گیا ہے۔ جنہوں نے
 مستحقان کو سکونت اختیار کر لی ہے۔ یاد رہے کہ لنگا
 کے وزیر اعلیٰ نے پچھلے دنوں اعلان کیا تھا کہ حکومت لنگا
 ان لوگوں کو حقوق شہریت نہیں دے سکتی۔ جن کی ایک
 ٹانگ لنگا میں اردو دوسری بھارت میں ہو
لاہور ۷ اگست۔ پاکستان کے وزیر اعلیٰ مسٹر
 پنجاب پرانچ نے پنجاب میں فوجی مریدوں اور اراکین کو
 ریلوے کے مراکز پر ہودی اطفال اور سول اور سوشل سروس
 میں داخل مریدوں کے لئے تین ہزار لاکھ روپے کی رقم
 پیش کیا ہے۔ اس کے علاوہ ڈسٹرکٹ اور اس کی شاخوں
 کو آٹھ لاکھ روپے اور اس میں سیکرٹری انچارج اور اس میں
 صرف تقسیم کرنے کے لئے بھیجی گئی۔ ان عطیات کی حالت

اللہ العزیز علیہ من یشاء عطفی ان یشاءک ذلک مقاماً محموداً

تاریخ کا پتہ: الفضل لاہور

۲۹۴۹ ٹیلیفون نمبر

الفضل

روزنامہ

یوم: یک شنبہ

فی پیمبر

۲۳ شعبان ۱۳۷۱ھ

جلد پنجم ۸ ہجرت ۱۳۷۱ھ - ۸ مئی ۱۹۵۲ء نمبر ۱۱۹

اخبار احمدیہ

لاہور ۷ اگست۔ کرم نواب محمد عبد اللہ خان صاحب فیض آباد
 راجست میں۔ حرارت آج بھی نادر دیکھنے والی ہے۔ مگر کرم نواب
 ہے۔ احباب صحت کا دیکھنے کے لئے دعا جان رہیں۔

پنجاب بھرمیں اول ہونے کے طالب علم کو بددیوبند
 لاہور ۷ اگست۔ قدیم قیام اسلام آباد کی سکول رول کے شاگردانہ
 پر سکول ہڈ کے ساتھ طلبہ نے قدیم اسلام آباد کی سکول کے
 بیٹے ماسٹر شرف اور پنجاب بھرمیں اول رہنے والے
 مہتمم طالب علم منور احمد اور تیسری پوزیشن حاصل
 کرنے والے طالب علم سعید احمد خان رحمان کی خدمت
 میں مہذب تبریک پیش کی گئی۔

ہماولہ پور کی تاریخ میں آج پہلی مرتبہ بالغائے دی کے اصول پر عام انتخابات شروع ہوئے

۸ لاکھ کی آبادی پر مشتمل ریاست میں آٹھ لاکھ سے زائد ووٹر ہیں۔

تعداد الجمعیہ ۷ اگست۔ پاکستان کی سب سے بڑی ریاست ہماولہ پور کی تاریخ میں آج پہلی مرتبہ بالغائے دی کے اصول پر عام انتخابات شروع ہوئے۔
 ریاست کی کل ۸ لاکھ کی آبادی میں سے ۸ لاکھ سے زائد ووٹر ہیں۔ مجموعہ انتخابات میں کل ۱۹ نشستوں کے لئے ۱۲ امیدواروں میں مقابلہ ہوا ہے۔ جس میں سے
 مسلم لیگ کے امیدواروں کی تعداد ۸۸ ہے۔ باقی ماندہ امیدواروں میں مختلف پارٹیوں کے امیدواروں کے ساتھ ساتھ مسلم لیگ کے
 کے لئے پیپرس پر ۱۲ گھنٹوں کے لئے کھلا رہے گا۔ ووٹوں کی گنتی ہر روز پورنگ کے بعد ہوا کرے گی۔ ہر امیدوار کو اپنے بیٹے بیٹوں پر ذاتی مہربانی لگانے
 کا اختیار بھی حاصل ہوگا۔ امیدواروں پورنے آج ایک بیان دیتے ہوئے ریاستی عوام کو ہدایت کی کہ وہ اپنے ووٹ کا بہتر استعمال کرنے ہوتے ہوتے ان
 اشتمال میں اس سلسلے میں جو ایک مفاد کی پوری
 حفاظت کر سکیں۔ انہوں نے مزید کہا کہ ہماولہ پور
 کی تاریخ میں آج پہلی مرتبہ بالغائے دی کے اصول
 پر عام انتخابات ہو رہے ہیں۔ اور اس سلسلے میں ہماولہ
 عوام کا یہ پہلا تجربہ ہے۔ آپ نے کہا کہ گذشتہ انتخابات
 کو طرز کی کٹاؤں اور انتخابات میں مددگار تھا۔
 اور اس سے عوام کو کافی فائدہ پہنچا ہے۔ آپ نے کہا کہ
 پھر یہ اعلان کیا کہ کمیٹی ذات سیاسی دھڑا ہماولہ
 سے بالاتر ہے۔ اور جسے کسی سیاسی پارٹی سے کوئی تعلق
 نہیں ہے۔ آپ نے مسلم لیگ کے ممبروں پر پھر ایک خدمت
 کرنے ہوئے کہا کہ ریاست میں ہر ایک جماعت کو جسے
 کرنے اور اپنے خیالات کے اظہار کی پوری پوری آزادی
 حاصل ہے۔ اس لئے اس قسم کی غیر شرعیانہ حرکات سے

مسئلہ تونس کے سلسلے میں عرب ایشیائی بلاک کی مساعی

تونس کی تنازعہ ترین صورت حال
 جزیرہ ایک ۷ اگست۔ اقوام متحدہ میں ناروے کے نمائندے نے آج مسئلہ تونس کی پر زور حمایت کرتے ہوئے کہا
 کہ اقوام متحدہ اس مسئلے پر غور کرنے سے انکار کر کے خود اپنے اصولوں سے انحراف کر رہی ہے۔ اپنے اس
 معاملے کو زیر بحث لانے کی مخالفت کرنے والے ممالک سے اپیل کی۔ کہ وہ اپنے رویے پر نظر ثانی کر کے حق و انصاف
 ڈھکا لے کر اڑیں۔ وزیر فرانس محمد علی کی صمت کے
 متعلق جاری کردہ بیٹین میں یہ لکھا گیا ہے۔ کہ آپ اجماع لنگا
 اچھے ہیں لیکن پھیپھڑوں کی حالت بدستور فرما رہے۔

ماہ رمضان میں دفاتر کے اوقات

لاہور ۷ اگست۔ ماہ رمضان شریف کی وجہ سے
 حکومت پنجاب کے سائنٹ تمام سرکاری دفاتر کے اوقات
 بروز پیر صوبہ ۲۶ اپریل ۱۹۵۲ء سے تبدیل ہو رہے
 ہیں۔ نئے اوقات کار صبح سات بجے سے ۱۲ بجے اور پھر تک
 ہوں گے۔ یہ اوقات بروز پیر صوبہ ۳۳ جون ۱۹۵۲ء
 تک بدستور جاری رہیں گے۔ اور اس کے بعد پیر
 حسب سابق دفاتر صبح سے چار بجے شام تک
 لگائے گئے۔

بجز انتہائی ناہنہ بدہ میں مسلم لیگ کا ذکر کرتے ہوئے
 امیر ہماولہ پور نے کہا کہ مسلم لیگ اس وقت صرف یہی
 ایک سیاسی جماعت ہے۔ جو جس طرح فریضہ
 قوم کی تلاش و بہبود کے سلسلے میں نظم و ضبط کے
 زریں اصول کار آمد ثابت ہوتے ہیں مسلم لیگ
 کے آٹھ امیدوار اس وقت تک بلا مقابلہ کامیاب
 ہو چکے ہیں۔

اپنے بچوں کو تعلیم الاسلام کا لہجہ لاہور میں سمجھواتے!

کیونکہ اس توحی کا لہجہ میں

۱۔ دینی تعلیم کے ساتھ دینی تعلیم بھی دی جاتی ہے۔
ب۔ کالج کے پرسنل میں بسنے والے طلبہ چوتھے نماز باجماعت ادا کرتے ہیں۔ نمازوں کے بعد قرآن کریم بخاری شریف اور منتخب حضرت سیح موعود علیہ السلام کے درس بھی ہوتے ہیں۔ سب طلبہ کی ہر رنگ کی تربیت کا خاص اہتمام ہے۔

۳۔ اخراجات دوسرے کالجوں کی نسبت بہت کم ہیں۔

۵۔ سٹاٹ طلبہ کی انفرادی سہولتوں میں ذاتی دلچسپی لیتا ہے۔

۸۔ سیر اپ کا توحی ادارہ ہے اور لے کے کامیاب بنا کر اجماعی کا فرض ہے۔

۹۔ کالج بہترین نتائج نکال رہا ہے۔

حضرت امیر المؤمنین امیرہ امیرہ نائلہ کی طرف سے مندرجہ ذیل اعلان گذشتہ سے پورے سال افضل میں شائع ہوا تھا۔

”چاہیے کہ ہر احمدی تعلیم الاسلام کالج میں اپنے لڑکے کو داخل کروائے اور اس بارہ میں لڑکے مخالفت کی پروا نہ کرے تاکہ دیہات کی تعلیم ساتھ ساتھ ملتی جائے“

خاکسار مرزا محمود احمد

(افضل ۳ ستمبر ۱۹۵۲ء)

ذخ: ایف۔ اے۔ (بیت۔ ایں) کے تمام مضامین کا درجہ مؤرخہ ۲۵ مئی ۱۹۵۲ء سے شروع ہو گا اور دس روز تک جاری رہے گا۔ سزا کے لئے۔ کسٹڈین کالج۔ سہ۔ پ۔ ا۔ پکیشن طلب نہ کیا۔

رمضان المبارک اور خدام الاحمدیہ

بناکین وزہار کریم **بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ** ولحمده اللہ دیرکاتہ

بہتر سے بہتر اس جگہ جو لوگوں کی روحانی بیداری اور ترقی عملی کو بڑھانے کا بہت بڑا ذریعہ ہوتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے قریب تر کرے جس میں۔ اللہ تعالیٰ کے ایک بندے ان مبارک دنوں سے ہر ممکن فائدہ اٹھانے کا کوشش کرتے ہیں اور ہمیشہ اس بات کا خیال رکھتے ہیں کہ وہ اپنے خدا کے ساتھ اپنے تعلق کو پہلے سے زیادہ مضبوط کریں۔

میں اس وقت تو آپ سے درخواست کرتا ہوں کہ آپ نہایت محنت اور محنت سے یہ کوشش فرمائیں کہ انفرادی اعتبار کے علاوہ اجتماعی طور پر بھی آپ کی مجلس کے اراکین ان ایام سے خاطر خواہ فائدہ اٹھائیں۔ اور اس طبعی رجحان کو جو ہمیں در حال حال حاکمہ کہیں ان ایام میں بالخصوص طلبہ میں پایا جاتا ہے زیادہ سے زیادہ عملی رنگ دیں۔

ان ایام میں آپ یہ انتظام فرمائیں کہ آپ کے وہ اراکین جو سادہ یا باقاعدہ نماز نہیں جانتے وہ نماز سزور سکھائیں۔ جنہیں قرآن عربیت ناظرہ یا ترجمہ کے ساتھ نہیں آتا وہ قرآن عربیہ پڑھنا سیکھ کر دیں اور جو ناخواندہ ہیں اور معلوم اردو بھی نہیں جانتے ان کیلئے ابتدائی تعلیم کا بندوبست ہو جائے۔

اس طرح ان مبارک ایام میں بالخصوص قرآن مجید منتخب حضرت سیح موعود علیہ السلام تفسیر پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کسی اور کتاب کا درس سزور ہونا کہ جسے کسی کسی تربیتی اور علمی تقاریبی بھی کہانی جائیں اور اس طرح کوشش کی جائے کہ یہ ناچوک ایام زیادہ مفید رنگ میں گذرے جائیں اور ہمارے بڑے موید بھرتوں کے حاصل ہوسکیں۔

مجھے امید ہے کہ آپ سزور اس وقت سے زیادہ مشوق اور اخلاص کا اظہار کریں گے۔ اور اپنی سامی کو تیز کر کے سزور مطلع کرتے رہیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کا حامی و ناصر ہو اور آپ کے فضل سے نیکیوں میں بڑا حصہ حصہ کرے جسکی توفیق بخشنے۔ آمین

مہتمم تعلیم عیس خدام الاحمدیہ مرکزہ

نصرت گزرنائی سکول لڑکوں کا قابل توفیق نتیجہ
۹ طالبات پاس ہوئی ہیں۔ یعنی ۱۵ فی صد ترقی دکھائی ہے لیکن زیادہ ترقی کی بات یہ ہے۔ کیسے کہ اس شدہ طالبات میں سے کم فرسٹ ڈویژن میں اور پانچ سیکنڈ ڈویژن میں پاس ہوئی ہیں ہم ادارہ افضل کی طرف سے بیٹھ سڑیں اور شام کو مبارکباد پیش کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آئمہ اس سے بھی بہتر کامیابی دے کریں۔

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام ربوہ میں جلسہ سیرت حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا

مورخہ ۱۱ مئی ۱۹۵۲ء کو پورے بچے جو نماز عشا اور مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام جلسہ شام ربوہ احمد نگر نے اختتامی رنگ میں سیدۃ النساء حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا فزادہ ترقی کے حضور حیا عقیدت پیش کیا اور مختلف اصحاب نے آپ کی سیرت مقدسہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی کہ اس سیرت دہرے کے مناقب جمیلہ اور محامد جمیلہ کو بیان کیا۔

جلسہ کی ابتداء تلاوت قرآن کریم سے ہوئی جو ہمارے تمام سے آئیوں نے بجا کر سیکھ لی تھی۔ اس کے بعد عربی الفاظ کی۔ مہم کے بعد جسے نائب صدر مجلس صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب نے سزا دیا۔ صاحبزادہ مرزا شہناز صاحبہ صاحبہ اللہ نے حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو وہ نظم جو حضور نے اللہ تعالیٰ کے شکر کے طور پر پڑھی تھی ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کے۔ نہایت رقت لادروز کے عالم میں اصحاب کو سنائی۔ آپ کے بعد مرزا علی صاحب نے حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی ذات با برکات کے مضمون مختلف عنوانات پر تقریریں۔ کرم تا سر احوال صاحب ظفر نائزہ مجلس احمد نگر نے حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کے مختصر سوانح حیات پیش کیے۔ کرم محمد شفیع صاحب اشرف نام مقام بہتر تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ نے حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کا ذکر کتب سابقین کے موضوع پر تقریر کیا۔ کرم قریشی مقبول احمد صاحب پرونیبر جامعۃ البشرین وغمائمذہ حلقہ الفتنے حضرت سیح موعود علیہ السلام کے وہ الہامات سنائے جن میں حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کے اعجاب کا ذکر آیا ہے۔ کرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے اس وقت تک اپنے چند خاص واقعات جن سے حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی پوری شخصیت اور اولاد سمیت اور نیک تو جو پرورش پڑی تھی۔ پیش کیے۔ کرم سید محمود احمد صاحب نے ہمارے جنہیں حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کے آخری ایام میں آپ کی خدمت کرنے کا خاص مشورہ حاصل ہے۔ آپ کی میاں سکی حالات اختصاراً بیان کیے۔ کرم مولوی غلام ہادی صاحب سمیع قائم مقام سمنڈ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ نے حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کا تقریب الی اللہ اور اللہ تعالیٰ پر ایمان دینے کے عنوان پر تقریر کیا۔ کرم مولوی نصیر احمد صاحب نے ”آب مر اللہ تعالیٰ“ کے عنوان کے بارش کے عنوان پر۔ جناب مولوی جلال الدین صاحب مدرسہ سمنڈ حلقہ دب نے ”حضرت ام المؤمنین اور تربیت اولاد“ اور کرم سمیع الرحمن صاحب پرنسپل جامعۃ البشرین نے ”حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کی محبت جماعت سے لے کر موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ جلسہ کے اختتام پر صدر جلسہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب نے ہمارے مجلس خدام الاحمدیہ نے عہد نامہ سزا دیا اور دعا فرمائی۔ (نامہ نگار)

تعلیم القرآن کلاس زیر انتظام لجنہ اباء اللہ مرکزیہ

گذشتہ سالوں کی طرح اس سال بھی رمضان المبارک میں لجنہ اباء اللہ مرکزیہ کے زیر انتظام تعلیم القرآن کلاس کھولی جائے گی۔ تمام لجنات سے درخواست ہے کہ وہ اس مبارک اقدام میں کسی سے پیچھے نہ رہیں بلکہ ہر ایک جماعت دوسری جماعت سے آگے بڑھنے کی کوشش کر کے ایک ایک نمائندہ اپنی جماعت کی طرف سے فرود بھیجیں۔ نمائندہ بھیجتے وقت اسمبلی کو ضرور مدعو رکھیں کہ جس خاتون کو منتخب کیا جائے۔ وہ سمجھدار تعلیم یافتہ اور مجلس کے سامنے بلا جھجکا اپنا باقی الصغیر بیان کرنے والی ہو کیونکہ کسی جماعت کی طرف سے انبیوالی خاتون کی طرف سے یہ ہوتی ہے کہ وہ مرکز سے دینی علوم سیکھ کر اپنی جماعت میں واپس جا کر انہیں پڑھا۔ یہ جمالی قابلیت رکھنے والی خاتون اس مقصد کو پورا نہیں کر سکتی۔ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ ابتدائی تعلیمی مراحل کی کمی کا تدارک ہر ممبر کو اپنی جماعت میں کرنا چاہیے۔ تعلیمی معیار کم از کم پرائمری کے برابر ہو

کلاس کا نصاب درج ذیل ہے :-

- قرآن کریم
- حدیث
- فقہ
- عربی
- فارسی
- کلام
- تاریخ
- پارہ سوم و چہارم یا ترجمہ صحیح مختصر تفسیر
- تیسرا ام المؤمنین اور اذیت الرسول
- پانچ ارکان اسلام اور ان سے متعلق ہوئے ہوئے مسائل
- عربی کی پہلی کتاب نصاب لغت گزرنائی سکول۔ عربی فقہیہ کے تیس شعبہ
- مکمل فارسی قصیدہ ”عجب ذوریت در جان محمد“ (از در تین فارسی)
- اختلافی مسائل پر نوٹ سلطان معیار و عودۃ الامیر
- سلسلہ احمدیہ
- (معاکار امتز ارشید شوکت سیکرٹری تعلیم لجنہ اباء اللہ مرکزیہ ربوہ)

روزنامہ

الفضل

لاہور

۱۸ مئی ۱۹۵۲ء

تعلیم الاسلام ہائی سکول ریلوے کا شاندار نتیجہ

تعلیم الاسلام ہائی سکول ریلوے سابق چیئرمین، کراچی شریک کا نتیجہ ایسا شاندار ہے کہ شاید تعلیم الاسلام ہائی سکول ریلوے نے نہ صرف یونیورسٹی کی کل فیصدی نسبت کے لحاظ سے نہایت اعلیٰ مقام حاصل کیا ہے بلکہ کیفیت کے لحاظ سے بھی دوسرے سکولوں سے بہت باہر رہا ہے۔ ماڈرن سولہ ہزار سے زائد کا میاں بلی میں سے صرف بائیس طلباء ایسے ہیں جو ۸۵۰ میں سے ۷۰۰ کو زیادہ نمبر حاصل کر سکے ہیں۔ ان میں سے ہم طلبہ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ہیں۔ اور یہ ہم طلبہ بھی پہلے دس طلبہ میں سے ہیں۔ اس طرح تعلیم الاسلام ہائی سکول کے نتیجہ کی شان اور بھی بڑھ جاتی ہے۔

بے شک یہ اشد تامل کا خاص احسان ہے۔ اس لئے ہم حضرت امیر المومنین ایف اے اللہ تعالیٰ اور تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ریٹائرڈ مسیّد محمود، آتش شاہ صاحب اور باقی تمام اساتذہ کو جن کی ان شک اور دیانتدارانہ محنت اور کوشش سے اچھا نتیجہ نکلا ہے اسے دل سے مبارکباد پیش کرتے ہیں۔

اجاب جانتے ہیں کہ تعلیم الاسلام ہائی سکول میں دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ نہ صرف دینی تعلیم بھی دی جاتی ہے۔ بلکہ دینی اصولوں کے مطابق طلباء کی تربیت بھی کی جاتی ہے۔ اس لئے فریضہ دینی تعلیم الاسلام سکول کے ایسے اچھے نتیجے سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ دینی تعلیم کے ساتھ ساتھ دینی تعلیم و تربیت نہ صرف یہ کہ دینی تعلیم کی ترقی میں عامل نہیں ہے بلکہ مدد و معاون ہے۔

اس لئے جو لوگ محض دنیاوی کامیابی کے پیش نظر اپنے بچوں کو دوسرے سکولوں میں بھیجتے ہیں۔ ان کے لئے تعلیم الاسلام سکول کی یہ کامیابی سبق آموز ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ چونکہ اسلام ایک ایسا دین ہے جو خدائی عبادت پر انحصار نہیں رکھتا۔ بلکہ عملی زندگی پر بھی اثر انداز ہوتا ہے۔ اس لئے اس کے اصولوں کے مطابق جو تربیت ہوتی ہے۔ وہ دین دنیا دونوں کے لئے مفید ہوتی ہے۔ اس لئے موجودہ غلط ماحول میں یہ غیبت ہے کہ تعلیم الاسلام میں درگاہ ہمیں میسر ہے۔ اجاب کو نہ صرف تعلیم الاسلام سکول سے بلکہ تعلیم الاسلام کالج سے بھی فائدہ اٹھانا چاہیے۔ اور اپنے بچوں

کی صحیح تعلیم و تربیت کے پیش نظر سوائے ان اداروں کے کسی دوسرے ادارہ کا دروازہ نہیں کھٹکھٹانا چاہیے۔

ماسکو عالمی اقتصادی کانفرنس

ماسکو میں گزشتہ ماہ ایک عالمی اقتصادی کانفرنس منعقد ہوئی ہے۔ پاکستان سے میاں افتخار الدین صاحب کی قیادت میں ستتر مندوبین کا ایک وفد اس کانفرنس میں شمولیت کے لئے گیا۔ کانفرنس کی مختصر روداد پر دفتر محترم ایم۔ اے پرنسپل سنی کالج آف کامرس نے ریڈیو پاکستان سے نشر کی ہے۔ جن کو اب روزنامہ زمیندار مورخہ ۱۸ مئی ۱۹۵۲ء میں شائع کی گیا ہے۔ پر دفتر صاحب موصوف وفد کے رکن تھے۔ اور اگر یہ اجازت میں اس کانفرنس اور روس کے متعلق پاکستان وفد کے مختلف مذاکرات نے اپنے اپنے تاثرات بیان کیے ہیں۔ لیکن جہاں تک کانفرنس کے مقاصد و اغراض کا تعلق ہے۔ اس روداد ہی میں کسی قدر وضاحت سے بیان کی گیا ہے۔

اس روداد کو پڑھ کر جو پہلا اثر ہوتا ہے وہ یہ ہے کہ روس کی غرض اس کانفرنس سے سوائے اس کے اور کچھ نہیں ہے کہ دنیا کی تجارت کا رخ امریکی برطانوی بلاک کی طرف سے ہٹا کر روسی منطقہ کی طرف پھیر دیا جائے۔ چنانچہ کانفرنس کی جو غرض ہے۔ وہ روداد کے مندرجہ ذیل اقتباسات سے ظاہر ہو جاتی ہے۔

”قریباً ایک سال پیشہ اس کانفرنس کی داغ بیل مغربی یورپ کے چند مفکر اور دانشمند لوگوں کی ایک نجی گفتگو میں پڑی۔ جس کے بعد انہوں نے فیصلہ کیا کہ یورپ کی باہمی تجارت میں جو خطرناک کمی اور خسارہ ہوتا جاتا ہے۔ اس کو روکنے کے لئے ایک ایس عالمی کانفرنس کی جائے جو دہلی کی تجارت اور اقتصادی خوشحال کو بحال کر سکے۔ چنانچہ اس فیصلہ کے بعد کوپن ہیگن میں ایک Initiating Committee (ابتدائی کمیٹی) مرتب ہوئی جس میں بس میں مکہ) کے نمائندے شامل تھے۔

اس کمیشن نے بڑے عزم و خوش کے بعد یہ فیصلہ کیا کہ ماسکو میں مجوزہ عالمی کانفرنس کو بلایا جائے۔ جس میں یورپ اور دنیا کے دوسرے ممالک کی بیرونی تجارت کی بحالی اور ترقی کی تجارتی پر غور کیا جائے۔“ (زمیندار مورخہ ۱۸ مئی ۱۹۵۲ء)

اس اقتباس سے واضح ہوتا ہے کہ کانفرنس کی اصل غرض یورپ کی تجارت کو بحال کرنا ہے۔ اور چونکہ ایسا بیرونی ممالک خاص کر کچھ ممالک پیدا کرنے والے ایشیائی ممالک کے بغیر نہیں ہو سکتا۔ اس لئے ان کو بھی شامل کرنا ضروری ہے۔

قی زانما عالمی تجارت کا انداز یہ ہے۔ کہ یورپ صنعت کاروں کی چیزیں مشرق کو بھجوا کر اسے اور مشرق کے کچھ ممالک کو بھجوا کر اسے کئی چیزوں کی صورت میں پھر مشرق ہی میں کھپاتا ہے۔ اور اس طرح یورپ جس میں اب امریکہ بھی شامل ہے نہ صرف صنعت کاروں میں کام آئے والا عام کچھ ممالک مشرق سے لے جاتا ہے۔ بلکہ باقی تمام پیداوار بھی جس میں مشرق بڑا دو ہند ہے پور کر لے جاتا ہے۔ اس کام کو پورا پورا سرانجام دینے کے لئے مشرق نے مشرقی ممالک پر کئی نئی طریقوں سے قبضہ کر رکھا ہے۔

اس کام کو تقریباً تمام یورپی اقوام کم و بیش کر رہی ہیں۔ برطانیہ، فرانس، بلجیم، ان میں سے پیش پیش ہیں۔ اب امریکہ بھی انکا حریف بن گیا ہے۔ مگر وہ جو کچھ فائدہ اٹھانا چاہتا ہے۔ وہ برطانیہ و غیرہ ممالک سے کھراٹھانا چاہتا ہے۔ اگرچہ ان کے مابین بھی ایک قسم کی رقابت ضرور ہے۔ اور چونکہ اتفاقاً برطانیہ کچھ چند صدیوں سے عالمگیر رومح رکھتا چلا آیا ہے۔ اکثر یورپ کی اقوام اس سے رشک کھاتی رہی ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ گزشتہ دو دنوں عالمگیر جنگوں کا باعث بھی باہمی رقابت ہے۔ جن کی یہ خواہش رہی ہے کہ وہ مشرق کی تجارت پر قبضہ کر لے۔ مگر برطانیہ نے کسی نہ کسی طرح اپنے رومح اور پالیسی کی دہر سے گزشتہ عالمگیر جنگ تک اپنی تمبر دار عقلم رکھی ہے۔

چنانچہ جب پولین نے سر اٹھایا تو برطانیہ نے باقی یورپی ممالک کو اپنے ساتھ مل کر اس کا مقابلہ کیا۔ اور اس کو ٹیٹ کر دیا۔ اس کے بعد جو جن نے دوبارہ کوشش کی۔ برطانیہ نے اس اتحادی ہتھیار سے اس کو بھی ناکام بنایا۔ ساتھ ہی جاپان کو جو مشرقی تجارت پر آمستہ آمستہ چھپا چلا تھا۔ اس کو بھی شادیا۔ ظاہر ہے کہ برطانیہ کی کیا یہ کام نہیں کر سکتا تھا۔ اس لئے اس نے نہ صرف برطانوی نوآبادیات اور نہ صرف یورپی ممالک کی اعانت حاصل کی۔ بلکہ دنیا کی اس وقت سب سے بڑی اسیکھ ساز طاقت امریکہ کو بھی ساتھ لایا۔ اور

جنگ میں روس تاک کی امداد حاصل کر لی۔ جنگ کے بعد یہ صورت ہو گئی ہے کہ روس ایک طرف اور برطانیہ اور امریکہ ایک طرف دو بلاکوں میں تقسیم ہو گئے ہیں۔ روس نے اکثر کی نظریہ کو اپنا کر اس کو اپنے حسب حال سچے میں ڈھال لیا ہے۔ جہاں تک جنگی سازوسامان کا تعلق ہے وہ امریکہ کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ لیکن دو باتیں ایسی ہیں جو اس کے حق میں ہیں۔ ایک تو اکثر کثرت کا اصول مساوات اور دوسری بات یہ ہے کہ مشرقی ممالک میں یورپ کا جو اکثر حصوں سے اتار دینے کا ایک بے پناہ جذبہ پیدا ہو گیا ہے ان دو نہایت کاری تمہیادوں کے بل پر اس نے اعلیٰ جنگ چھیڑ رکھی ہے۔ یہ ہتھیار اسے شہر ثابت ہو رہے ہیں۔ کہ بعض امریکی سیاست دانوں کا خیال ہے کہ شاید امریکہ اس جنگ میں شکست کھا جائے۔

اسکو کی اقتصادی کانفرنس یا یقین اس اعلیٰ جنگ کا ایک درمیانی محرک ہے۔ چنانچہ اس ضمن میں روداد ذیل بحث کے مندرجہ ذیل الفاظ قابل غور ہیں۔

دراپٹ پیپر لیتھوگرافیا تمہیادوں کے سیکڑھی جتنے کانفرنس کا افتتاح کیا۔ اس کے بعد مختلف ملکوں کے لیڈر ڈیٹی کیوں نے کانفرنس کو خطاب کیا۔ یہ افتتاحی جلسے دو روز تک جاری رہے۔ تمام ملکوں نے اپنا اپنا نقطہ لگایا و واضح کیا۔ پاکستان کی اقتصادی اور تجارتی حالت بڑی وضاحت کے ساتھ کانفرنس کے سامنے پیش کی گئی۔ آپ جانتے ہیں کہ ہمارے ملک سے روٹی او کچے چھڑے کی برآمد ہوتی ہے۔ گزشتہ سال اس برآمد کی قیمت دو سو کروڑ روپے تھی۔ اس کے عوض ہم نے اپنا ضروریات کی کئی اشیاء درآمد کیں۔ ہماری سب سے اہم ماگ اور ضروریات اور مشینیں کھلیں ہیں۔ جنگ کے بعد ہمارا روٹی اور مشین کی برآمد بڑے اعلیٰ بنانے پر ہوئی۔ لیکن ہماری ضروریات کے مطابق ہمیں باہر سے کونے خریدیں اور لوہا نہیں نہ پورا کرنا۔ ہماری یہ تجارت زیادہ تر ہندو اور برطانیہ کے ساتھ تھی۔ لیکن پچھلے دو تین سال سے بھی ضروریات کا شرت کے ساتھ اسحاق ہوتا ہے۔ چونکہ ہمارا برآمد کی ماگ اور ضروریات تمام ملکوں میں سے اس لئے ہمارے لئے۔ بات ناگزیر ہے کہ ہم ان اشیاء کو دنیا کی ایسی دوسری مڈیوں میں بھی بیچنے (باقی دیکھیں صفحہ ۳)

حضرت مسیح ناصری کی قدیم ترین تصویر

ایک وفات یافتہ شخص کے خدوخال

مکرم شیخ عبدالقادر صاحب از لائل پور

روم میں مقدس پیٹرس کا قدیم گرجا ہے جہاں لاکھوں مصنفوں کی عیسائی ہر سال حج کیلئے جمع ہوتے ہیں اور ہزاروں زائرین اس کو دیکھنے کے لئے آتے ہیں۔ اس گرجا کے پائے آثار مقدس میں حضرت مسیح ناصری کی ایک تصویر بھی موجود ہے جو سن ۱۸۵۷ء میں دوسری صدی عیسوی سے لے کر آج تک عیسائی دنیا میں ایک مقدس امانت کے طور پر محفوظ چلی آئی ہے۔ جس طرح چرلا باہا ناک سکھوں میں گورو نانک کی ایک مقدس یادگار رکھی جاتا ہے اور اس طرح یہ تصویر عیسائی دنیا کے نزدیک پرانے تبرکات میں سے سمجھی جاتی ہے۔ اور نہایت قدر و منزلت کی نظر سے دیکھی جاتی ہے۔ یہ عجیب بات کہ آیات قرآنی سے مراد چرلا باہا ناک کا نقش حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کی صورت ہے اور یہ انکشاف ہوا ہے۔

ایک مسلمان دل نشیں، اسی طرح یہ تصویر جب موجود زمانہ میں اسٹیکلو پیڈیا بری ٹینیکا میں شائع ہوئی تو پڑھنے والے کو یہ سچ ناصری کی آخری عمر بلکہ حالت وفات کی تصویر ہے۔ یہ فلس ایک مندرجہ ذیل کو کہا ہے۔

حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم عین غضبانہ مشابہت میں آسمان پر نہیں گئے۔ بلکہ وہ دنیا میں ہی رہے اور دنیا پر رہا ہوا آیا۔ یہ سببت و دلیل کے مطابق وفات پا گئے۔ واقعہ انحراف کی طرف سے یہ تصویر سب سے پہلے دوسری تصاویر کے ساتھ "الفرقان" کے سالانہ نمبر میں شائع ہو چکی ہے۔ اس کے بعد "التبلیغ" میں دو دفعوں شائع ہوئی۔ اسی طرح "مکتبہ" "ردیو آف ریلیجنس" میں بھی شائع ہوئی۔ اسی طرح "مکتبہ" کے ایک مضمون کے ساتھ شائع ہو چکی ہے۔

اس تصویر کو ایک نظر دیکھئے اس میں پشورہ خدوخال کو نگاہ میں رکھئے۔ آپ کو معلوم ہوگا کہ گو بعض دوسری تصویروں میں بھی دکھائی دے گا کہ آٹا پائے جاتے ہیں۔ لیکن یہ تصویر آپ کے آخری نقوش کو پیش کرتی ہے اور اس میں ایک نہایت معجزانہ انسان کے خدوخال کو دکھایا گیا ہے جہاں دوسری تصویروں میں آپ کے دروازہ کیوں نہ ہو کھلے ہوئے نظر آتے ہیں وہاں اس تصویر سے پتہ چلتا ہے کہ سر کے تمام بال بڑھاپے کے باعث جھڑک چکے ہیں۔ اور ریش یا بال سفید ہو چکی ہے۔ لیکن سب سے اہم اور اولین اثر جو چہاری تو یہ دکھائی دیتا ہے کہ دوسری تصویروں میں آنکھیں کھلی اور روشن دکھائی دیتی ہیں لیکن اس تصویر

Sacristy of St Peter's Rome. The definitely ascertained history of this piece reaches back to 2nd century.

یعنی یہ تصویر دو ایک ہفتہ پہلے سے گرجا میں قدیم یادگاروں میں رکھی ہوئی ہے جو کہ ایک کپڑے کے ٹکڑے پر پینٹ کی گئی ہے۔ اس تصویر کی تاریخ یقینی طور پر دوسری صدی عیسوی تک جاتی ہے اور یہ امر باری تحقیق پہنچ چکا ہے۔ دلاختر جو اسٹیکلو پیڈیا بری ٹینیکا ایڈیشن ۱۹۵۷ء میں "Jesus Christ" پبلسٹیشن ملگا ()

اس تصویر کے متعلق یہ واضح رہے کہ حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد یہ سب سے پہلی تصویر ہے جس میں آپ کی وفات کے نقوش پیش کئے گئے ہیں۔ حضرت مسیح ناصری صلی اللہ علیہ وسلم کو تاریخ دوسری صدی عیسوی تک جاتی ہے اور اس تصویر کی تاریخ بھی یقینی طور پر دوسری صدی تک پہنچی ہے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کی وفات پر آپ کے نقوش محفوظ رکھے گئے اور ان کی نقوش مختلف عیسائی مراکز میں پھیلا دی گئیں۔ تاکہ آپ کی آخری زاریت سے آپ کے معتقدین میں شہرت برپا ہو سکے۔ یہاں وہ ہے کہ مذکورہ تصویر سن ۱۸۵۷ء میں دوسری صدی عیسوی کے پاس محفوظ چلی آئی ہے۔

یہاں یہ بھی ذکر کر دینا مناسب رہے گا۔ کہ

صداق و صدوق سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے جو یہ فرمایا ہے کہ حضرت عیسیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کے فرمودہ کی سچائی کو یہ بھی شہادت ہے۔ جس طرح ایک ناپاک انسان فرعون مصر کی لاش محفوظ رکھے جانے کا دعویٰ قرآن مجید نے کیا اور مصر کے آثار قدیمہ نے اس دعویٰ کو پایہ ثبوت پہنچا دیا۔ آج فرعون مصر کی لاش دیکھنے کے لئے جہاں سامان عبرت نہیا کر رہی ہے وہاں قرآن مجید کے دعویٰ کی صداقت پر بھی حاکم ہے۔ اسی طرح ایک پاک اور مقدس انسان کی سبوتاژ زندگی ختم کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے ایسے قدیم آثار کو ظاہر کر دیا ہے جو کہ قرآن و حدیث کے دعویٰ کی صداقت پر گواہ ہیں۔ یہاں ہم عیسائی سلا پچھ سے ایک نیا حوالہ درج ذیل کرتے ہیں جس سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح ناصری کا تصاویر کپڑے کے ٹکڑوں پر آپ کی زندگی میں ہی بنوائی جاتی تھیں۔ اور یہ تصویریں بطور تبرک لوگ اپنے پاس رکھتے تھے۔ ایم آر جیمز نے اپنی کتاب "Apocryphal Gospels" میں "New Testament" میں قدیم دستاویزات

نہاں پہلا طقس کی وفات کے متعلق مختلف روایات (۱۹۵۷ء تا ۱۹۶۰ء) میں جمع کر دی ہیں۔ پہلی روایت میں یہ درج ہوا ہے کہ جب مسیح دروازے کے علاقوں میں اپنی تعلیم پھیلا رہے تھے تو ایک رنگ خورد کے دل میں یہ خواہش پیدا ہوئی کہ میں مسیح کی تصویر بنواؤں اور وقت اپنے پاس رکھا کروں۔ چنانچہ اس نے ایک کپڑا لیا اور مسیح کے پاس جا کر کہا کہ مسیح کو اسے لکھنے سے لگے اور وہ مسیح کو کہہ دیا کہ وہ مسیح کے لئے خود کش ہونے کے نقوش اس پر بنا کر اسے دے اور اس کو دیا۔ بعد ازاں ایک دفعہ جب قیصر جارج تیسواں نے عیونت اس کپڑے کو جس کو وہ جان و دل سے عزیز رکھتے تھے۔ اور کسی قیمت پر فروخت کرنے کے لئے تیار نہ تھا قیصر کے پاس لے گیا جس کی بکت سے وہ شفا یاب ہو گیا۔ (دلاختر نے اس کتاب "مکتوبہ" ۱۹۵۷ء تا ۱۹۶۰ء) یہاں شاید بعض ناظرین کے دل میں یہ خیال پیدا ہو کہ حضرت مسیح ناصری صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کو کشمیر میں ہوئی۔ ان کے آخری خدوخال مغرب میں کیسے پہنچ گئے اس سوال کا مفصل جواب اس مقالہ میں دیا گیا جو ان تصویروں کے ساتھ "الفرقان" کے سالانہ نمبر میں شائع ہوا۔ اب مختصر جواب عرض خدمت ہے۔

پرانے زمانے میں دستور تھا کہ جو لوگ کوئل اور لکڑی کا انتظام ہوتا تو ان کوئی قافلہ یا بحری جہاز تیار ہوتا تو لوگ اپنے دور دراز کے علاقوں کو خط کے ساتھ کتابت کی پٹری کے ٹکڑے پر اپنی تصویر بھی ہوا کر ارسال کر دیتے۔ تاریخ سے ثابت ہے کہ بحری پٹری کے

ذریعہ تجارتی قافلے معلوم دنیا کے تمام حصوں سے ہندوستان میں آتے جاتے تھے اور ہندوستان (ہندوستان) (۱) چنانچہ ہمارا حوالہ ہے ہندوستان سے اڈمیرل شامی کلیسا کو جو خطوط لکھے ان کا ذکر جنوبی مصر کی ایک خانقاہ سے ہندوستان تک سبب "رسولوں کی تعلیم" میں موجود ہے۔ یہ خطوط شام کے سبھی تاجر ہندوستان سے لے جاتے تھے۔ (دلاختر نے اس کتاب "مکتوبہ" ۱۹۵۷ء تا ۱۹۶۰ء)

(۲) اسی طرح تاریخ کلیسیا سے ثابت ہے کہ ابتدائی عیسائی بشریت کے ذریعہ عربی ایشیا ہندوستان میں پہنچی جس کے آثار بعد ازاں ہندوستان میں ملتے ہیں۔ (تاریخ کلیسیا سے ہندوستان) (۳) اور قوسیب کے بعد حضرت مسیح ناصری کو جس عمل کے مظاہرے میں لیا گیا تھا وہی ایشیا میں اسے ہندوستان میں ملنا ہیگا ہے۔ (دلاختر نے اس کتاب "مکتوبہ" ۱۹۵۷ء تا ۱۹۶۰ء) اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی موت کے بعد دوسری صدی میں شام کے سبھی ان کی لاشیں لے کر ہندوستان آئے۔ ان کی قبر کو کھودنا اور پڑا ہوا سمیٹ کر شام کے ملک میں لے گئے اور ان مقامات سے ظاہر ہے کہ مسلمان اور ہندوستان میں ایسے رسل دراصل موجود تھے۔ کہ جن کی مدد سے ابتدائی عیسائی آپس میں خط و کتابت کے ذریعہ متعلق ہو گئے تھے۔ یہاں یہ سوال بھی ہو سکتا ہے کہ ممکن ہے کہ یہ سب تصاویر فرمسی ہوں۔ حقیقی خدوخال ہونے میں تو کیا وجہ ہے کہ باوجود یہ کہ مختلف جگہ سے ملی ہیں اور مختلف حصوں سے تعلق رکھتی ہیں۔ لیکن ان کے خدوخال آپس میں بالکل ملتے ہیں۔ نیز ان میں تصویروں کی تصاویر آپس میں بالکل مشابہت ہیں۔ حالانکہ بعد کی تصاویر جو کہ فرمسی خدوخال پر مشتمل ہیں ان تصاویر سے بالکل مختلف ہیں۔ قدیم ترین تصاویر کا آپس میں مشابہت ہونا اس امر پر واضح دلیلی ہے کہ یہ تصویریں فرمسی نہیں ہیں بلکہ حقیقی نقوش پر مشتمل ہیں۔ ان قدیم تصویروں میں سے ایک تصویر جو ان کے ٹکڑے سے

اور ایک اور تصویر ایک تصویر میں تدابیر دکھائی دے گی اور ایک تصویر اور آخری حصہ سے تعلق رکھتی ہے لیکن یہ سب تصویروں آپس میں مشابہت ہیں۔ یہ تصویروں ایک واضح ثبوت ہیں کہ حضرت مسیح صلی اللہ علیہ وسلم کی صورت کو ہر جگہ اور ہر جگہ شہادت کی حالت میں دوردورد ہوئی اور ہر جگہ نے وفات پائی۔

سیدۃ النساء حضرت ام المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا

(از مکرم ابو عبدالحمید صاحب ریلوے ڈیپارٹمنٹ لاہور)

مجھے اور میری بیوی بچوں کو حضرت امال جان سے خاص تعلق رہا ہے۔ جب لاہور تشریف لائیں۔ تو اکثر میرے مکان میں قیام فرمائیں۔ اس لئے ان کو بہت نزدیکی سے دیکھنے کا موقع ملا۔ یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل تھا۔ کہ اس نے مجھے ان کی خدمت کا موقع فراہم کیا۔ ان کے حلقہ فاضلہ۔ شجرت و مہمندی کے چند نمونے پیش کرتا ہوں۔ ایسی مادر بہن ان کی جہاد کی کا جس قدر بھی غم کھیا جائے کم ہے۔

(۱) حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے زمانہ خلافت میں میری والدہ صاحبہ حضرت رضی اللہ عنہا رب سے پہلی مرتبہ قادیان گئیں۔ انہی کے طفیل ہمارے گھر میں احمدیت پھیلی۔ والدہ صاحبہ کے ہمراہ میں۔ میری بیوی اور لڑکا عبدالحمید تھا جو اس وقت صرف تین ماہ کا تھا۔ بائبل سے سب ایک ٹھٹھ میں سوار ہوئے۔ مگر ٹھٹھ کے بچکولوں کی وجہ سے حضرت والدہ صاحبہ کو چکر اور المٹیاں آئی شروع ہو گئیں۔ اس لئے ان کو کبھی مرتبہ ٹھٹھ سے اتار کر زمین پر لٹا کر پڑا۔ آخر بالکل قادیان پہنچے۔ جب مکرمہ والدہ صاحبہ حضرت امال جان سے ملیں۔ تو راستہ کی سب تکلیف قبول گئیں۔ چونکہ میری والدہ صاحبہ بھی ہندوستانی تھیں اور میرٹھ کی رہنے والی تھیں۔ اس لئے حضرت امال جان کو بھی ان سے ملکر بہت خوشی ہوئی۔ حضرت امال جان کی طبیعت میں کوئی تمکنت اور غرور نہ تھا۔ اس لئے دونوں جلد گھل مل گئیں۔ جب حضرت امال جان کو راستہ کی تکلیف کا علم ہوا تو فرمایا کہ داپسی پر میں اپنی رتھ دے دوں گی۔ اس میں تکلیف نہ ہوگی چنانچہ داپسی پر والدہ صاحبہ حضرت مرثدہ میں بڑے آرام سے آئیں اور کسی قسم کی کوئی تکلیف نہ ہوئی۔ یہ حضرت امال جان کی شفقت و محبت اور ہمدردی کا پہلا مظاہرہ تھا۔ جو انہوں نے اپنی ایک خادمہ کے ساتھ کیا۔ جس کی وجہ سے ہم سب ان کے گرویدہ ہو گئے۔

ایک دن میری والدہ صاحبہ نے عزیزم نبیاحمد کو (جو اب صدر انجمن میں کالوکن ہے) جس کی اس وقت عمر صرف تین ماہ کی تھی۔ گود میں اٹھایا ہوا تھا۔ تو حضرت امال جان نے ہنسنے سے روک فرمایا۔ اب چھوڑو ان بچوں کو۔ پہلے اپنے بچے کا جو۔ پھر بچوں کے بچے پالو۔ اس کے چند دن بعد حضرت امال جان نے صاحبزادہ مرثدا

ناہرہ احمد صاحبہ کو اس وقت خود سال تھے اٹھایا ہوا تھا۔ میری والدہ نے عرض کیا مجھے نصیحت فرما رہی تھیں۔ اور آج خود پوتے کو اٹھایا ہوا ہے۔ اس پر آپ ہنس پڑیں۔ اور فرمایا یہ بھی کرنا پڑتا ہے۔

(۲) شفقت اور محبت کا دوسرا واقعہ یہ ہے۔ کہ حضرت امال جان لاہور آئی ہوئی تھیں اور حضرت میاں چراغ الدین صاحب رضی اللہ عنہ کے مکان پر مقیم تھیں۔ میں نے ایک دن حاضر خدمت ہو کر عرض کیا کہ کل دوپہر کا کھانا میرے ہاں تناول فرمادیں۔ آپ نے منظور فرمایا۔ اس پر میں نے اپنی والدہ صاحبہ کو سوسا لکھوٹ تار دے دیا۔ کہ حضرت ام المؤمنین لاہور تشریف لائی ہوئی ہیں۔ کل ان کی دعوت ہے۔ آپ صبح لاہور پہنچ جائیں۔ دوسرے دن میں حضرت امال جان کو لینے کے لئے گیا۔ تو آپ نے فرمایا کہ رات میری طبیعت خراب ہو گئی۔ اس لئے میں آج نہ جا سکوں گی۔ میں نے عرض کیا۔ کہیں تو اپنی والدہ صاحبہ کو سوسا لکھوٹ تار دے چکا ہوں۔ وہ آپ کا سٹکر ایک گھنٹہ تک ضرور لاہور پہنچ جائیں گی۔ فرمایا۔ اچھا پھر چلتی ہوں اس وقت لینڈ و گاڑیاں ہوا کرتی تھیں۔ جو بہت آرام دہ اور پردہ دار ہوتی تھیں۔ چنانچہ میں لینڈ و گاڑی میں سوار کر کے اپنے گھر لے آیا۔ تھوڑی دیر بعد میری والدہ صاحبہ بھی گھر پہنچ گئیں۔ ناسازی طبع کے باوجود آپ میری والدہ صاحبہ کی خاطر میرے غریب خانہ پر تشریف لے آئیں۔ حضرت امال جان بہت سعادت مند تھیں۔ مگر شب گذشتہ میں احمدی کے ہاں کھانا کھانے کے لئے تشریف لے گئیں تھیں۔ ان کا مکان تنگ گلیوں کے اندر تھا۔ اور کچھ صاف ستھرا بھی نہ تھا۔ اس لئے ان کی طبیعت خراب ہو گئی تھی۔ مگر میرے مکان میں اگر بہت خوشبو ہوئی۔ کیونکہ وہ کشادہ ہوا دار اور بے لگن تھا۔

(۳) میری لڑکی عزیزہ بلیقہ بیگم کی شادی پر ازادہ شفقت حضرت امال جان صاحبہ نے مرثدا ناہرہ احمد صاحبہ اور صاحبزادی سیدہ ناہرہ بیگم صاحبہ لاہور تشریف لائیں۔ حضرت امال جان نے عزیزہ بلیقہ بیگم کو ایک جمالی دی اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے چند شعر پڑھے۔ جن میں سے دو یہ ہیں۔

قرآن کو یاد رکھنا پاک اعتقاد رکھنا
فکر ساد رکھنا پاس اپنے زاد رکھنا
اکسیر ہے پیاری صدق و صدا رکھنا
یہ روز کہ مبارک سبحان من توفانی

ان کا قادیان سے شادی میں شرکت کے لئے لاہور تشریف لانا ہمارے لئے بڑے فخر اور برکت کا موجب ہوا۔ چند دنوں بعد عزیزہ بلیقہ بیگم نے اپنے شوہر پروفیسر محمد صاحب کے ہمراہ مدراس جانا تھا۔ میں جب ان کو ریل پر سوار کر کے واپس گھر پہنچا۔ تو حضرت امال جان نے سب سے پہلا سوال یہ کیا۔ کہ باپو صاحب دل کا کیا حال ہے میں نے عرض کیا۔ الحمد للہ بالکل ٹھیک ہے۔ آپ کی دعائیں شامل حال ہیں۔ تو پھر غم کس بات کا۔ لڑکیوں کو رخصت کرنے وقت عام طور پر والدین کو خصوصاً غم ہوتا ہے۔ اور حاضر جب کہ لڑکی نے ایک دو دروازہ ملک میں جانا ہوا۔ جہاں کا تمدن بھی بالکل مختلف ہو۔ مگر حضرت امال جان اور صاحبزادہ مرثدا ناہرہ احمد صاحبہ صاحبہ نے ناہرہ بیگم صاحبہ کے گھر میں ہونے کی وجہ سے جو ہم سب کو خوشی تھی اس کے مقابلہ میں لڑکی کی جد کی کا کچھ غم نہ تھا۔

(۴) حضرت امال جان اور خاندان کی دیگر خواتین ازادہ شفقت اکثر میرے گھر قیام فرمایا کرتی تھیں۔ اور یہ سلسلہ دیر تک جاری رہا۔ ایک دفعہ گرجی کا موسم تھا۔ میرے دفتر کا دفتر صحت نیچے سے بارہ بجے دھپکا تھا۔ میں جب دفتر سے بارہ بجے کے بعد گھر پہنچا۔ تو میری بیوی بالائی میرے لئے اس وقت دوٹی پکائیں۔ ان دنوں حضرت امال جان بھی میرے ہاں قیام فرمائیں ایک دن جب میں دفتر سے بارہ بجے کے بعد گھر پہنچا۔ تو حضرت امال جان فرمایا کہ

”باپو صاحب کے لئے آج روٹی میں پکائی“
میری بیوی اور لڑکیوں نے بہت عرصہ کیا۔ کہ گرجی زیادہ ہے اس لئے آپ تکلیف نہ کریں مگر حضرت امال جان نے چند روٹیاں میرے لئے پکادیں۔ جب میری بیوی یا لڑکی کھانا لائی اور یہ بتایا۔ کہ یہ روٹیاں امال جان نے پکائی ہیں تو میں خوشی سے بھولا نہ سمایا۔ اور اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا۔ ایسا تو کئی دفعہ اتفاق ہوا۔ کہیں جب قادیان گیا۔ اور حضرت امال جان کی خدمت میں سلام کے لئے حاضر ہوا۔ اور اتفاقاً کھانے کا وقت ہوا تو میرے لئے کھانا بھجور یا۔ کھانے کے ساتھ پان کی گلوہیاں بھی ضرور ہوتی تھیں۔ اپنے خادموں کی طبیعت کا کس قدر خیال رکھتیں تھیں۔ گھر سے میرے لئے کھانا بھجور یا بھی بڑی بات تھی۔ لیکن میرے گھر میں اپنے دست مبارک سے میرے لئے دوٹیاں پکانا تو میرے لئے بہت اچھے کی بات تھی۔ جن پر جس قدر شکر ادا کروں

کم ہے۔
جب میرے ہاں مقیم ہوتیں تو سر کے لئے عموماً باہر تشریف لے جاتیں۔ اور مجھے اپنے ساتھ لے جاتیں۔ آپ کی طبیعت میں بہت نفاست تھی۔ اس بات کا خاص خیال رکھنا پڑتا تھا۔ کہ ان کے خلاف مزاج کوئی بات نہ ہو۔ ایک دن میں ان کے ہمراہ ٹانگہ پر ایمپرس روڈ پر جا رہا تھا۔ میں نے دیا فٹ کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک الہام لاہور کی تباہی کے متعلق بیان کیا جاتا ہے۔ اس کا کیا مطلب ہے۔ فرمایا۔ اس کا یہ مطلب بھی ہو سکتا ہے کہ اس کی جو نشان و نشانات اب ہے اور جو آیت اس کو اب حاصل ہے۔ وہ نہ رہے۔

(۵) ۱۲ مارچ ۱۹۷۷ء کو لاہور میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے میرے ہاں لڑکا ہوا۔ حضرت ام المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس کا نام عبدالنور رکھا۔ حضور نے مودعہ سار اپریل تک سکھنے کو اپنے دست مبارک سے مجھے خط تحریر فرمایا۔ مگر جی۔ السلام علیکم۔ آپ کا خط ملا۔ اللہ تعالیٰ بچہ کو مبارک کرے۔ نام عبدالنور رکھیں۔ خدا تعالیٰ نور اسلام سے حصہ دے۔ جن چیزوں کو عید سے پہلے بھیجنے کے لئے لکھا تھا۔ وہ دوسری تھیں۔ کوٹ کی اس قدر جلد ضرورت نہ تھی۔ بچوں کی کامیابی مبارک ہو۔ اللہ تعالیٰ خدام اسلام بنائے۔

حاکم مرثدا محمود احمد
اس بچہ کی پیدائش پر حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا اور حضرت امنا ہر نے بھی مبارکبادی کے خط لکھے۔ حضرت امال جان نے کارڈ اور جہنم بیگم اپریل تک سکھنے اپنے دست مبارک سے تحریر فرمایا۔ جو عرب ذیل ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔ آپ کا خط ملا۔ لڑکے کے متولد ہونے کی خبر پڑھ کر بہت خوشی ہوئی۔ الحمد للہ علی ذالک۔ اللہ تعالیٰ مسعود مولود کو دین اور دنیا کے لئے سب گھروالوں کے لئے بہترینوں کا موجب بنائے اور پاک زندگی عطا کرے۔ آمین

لڑکے کی والدہ کو بہت بہت مبارک کہیں اور باقی سب بہن بھائیوں کو بھی مبارک ہو۔ مائی کا کہ طرف سے اور سردار کی طرف سے سلام علیکم اور مبارک باد (دستخط ام محمود)

یہ شفقت اور یہ حسن سلوک مادر بہن ہاں ہی کر سکتے ہیں کہ ہر خوشی اور رنج میں شریک ہو سکیں۔ میری بیوی اور سب بچے ان کی خدمت کرنے میں خاص خوشی محسوس کرتے تھے۔ آپ نوکر دوں کے کھانے پینے کا خاص خیال رکھتیں۔

تحریک جدید کا چند اسرار چمک ادا کر نیوالے مجاہدین

انہرست

زنیاء - میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ دیکھو اور استدعا ہے وقت آٹھ بج رہا ہے۔ تمہاری کوشش نامحکم میں نفع کا بہن نرہیکہ آ رہی ہے تم جہل علیہ بیتہ قدم بڑھلو اور ہر عید میں اسلام کے جان باز پاسبی بیتہ کی کوشش کرو۔ تو تم میں سے ہر شخص اسلام کی فتح کیلئے اپنے خون کا آئینہ نگاہ بنا کر اپنے ہر شخص اپنے جسم کا لڑاکو ذریعہ اسلام کی فتح کے لئے، سرخ آؤ اور تمہارے جسم پر خون دہنی دھنکنے والا نونہ کی لذت کو جو اس آؤ کو ہے۔ تمہاری اس سے زیادہ خوش قسمتی اور لگن نہیں ہو سکتی؟

”آپ وہ لوگ ہیں جن کے پیرو اسلام کی آبیاری کا کام اللہ تعالیٰ نے کیا ہے۔ آپ وہ لوگ ہیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے اصل مقصد کے لئے صحابہ کا پیش تر اور ایسے آپ وہ ہیں جنہوں نے دو جنوں نگوں میں تلوین برسن قائم کر کے اسلام کا تھنڈا بلند کیلئے میری جوتی میں آپ نے میرا ساتھ دیا۔ ابکہ میں سب اور کثرت پرورد آپ کا زرع ہے۔ کیلئے بھی زیادہ میرا بوجھ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔“

تحریک عرب کے مجاہد! یاد رہے کہ قرآنی کا اصل وقت وعدے کے بعد چلے چھ ماہ ہوئے ہیں آپ کے لئے وعدہ کے ضمنی صدی پر اور کے اصل وقت پہلے چھ ماہ یعنی ۱۸ مئی ۱۹۵۱ء سے آپ کو کوشش کریں کہ آپ کا وعدہ ۱۸ مئی تک ادا ہو جائے۔ جن دوستوں کے وعدے پورے ہو جائیں گے، ان کے نام حضور کی عزت میں درج کے لئے اخبار اللہ تعالیٰ پیش کیے جائیں گے اور اگر ہر مسکا تو شائع کرنے کی بھی کوشش کی جائے گی کہ اس بار اللہ تعالیٰ فریق میں ایک نبرہ دست عرف شائع کرتے ہوئے یہ نوٹ دیا جاتا ہے۔ کہ اس نبرہ سے دفتر اول کے سال خطہ کے دسے اسرار چمک ادا کرنے والے صحابہ کے نام شائع ہو چکے ہیں۔ فرخہ کسی نے چمک یا ڈرافٹ بھیجا ہو۔ یا حق آرڈر۔ یا یہ یا مانی جماعت میں ادا کر کے اطلاع دی ہو۔ اور ان کی رقم ہرگز دلوہ میں داخل ہو چکی ہیں جو دست اپنی رقم ادا کر چکے ہوں۔ مگر ان کا نام ان نو نبرہ سوتوں میں سے کسی میں آیا ہو تو انہیں وکیل المال تحریک جدید کے دریافت کرنا چاہیے۔ ہر مسئلہ کے کہ یہ بھیجنا گیا ہو لیکن یہاں۔ نیچا ہو۔ اس سے تحقیق کرنا ضروری ہے۔

نہرست یہ ہے۔

۶/۸/۱۰	مبارہ فی ذی القعدہ تشریح محمد عبدالرشید صاحب
۷/۱۰/۱۰	سلیم علی محمد صاحب ایم اے بنت ڈاکٹر شفقت اللہ صاحب
۱۰/۱۰/۱۰	صابر زہرا ابو الحسن صاحب قادیسی ربوہ
۲۰/۱۰/۱۰	میل احمد بن صاحب مذکر دلوہ
	وہ جو سے نبرہ تار سے
۱۰/۱۰/۱۰	مولیٰ عبد المنان صاحب دہلوی ربوہ
۵۲/۱۲/۱۰	استانی میمونہ صوفیہ صاحبہ
۱۲/۱۰/۱۰	” رحمت النساء صاحبہ ”
۱۲۰/۱۰/۱۰	شیخ عزیز احمد صاحب میا کوٹ چھانی
۵۵/۱۰/۱۰	نور زلی صاحبہ
۱۳/۱۳/۱۰	علیہ صاحبہ عائشہ عبد العزیز صاحبہ
۳۹/۲/۱۰	چوہدری فضل احمد صاحب ٹانگا ٹانگا ڈسٹرکٹ
۸/۲/۱۰	” دین محمد صاحب مینووالی ”
۲۵/۱۰/۱۰	ڈرہ محمد اقبال صاحبہ جوہر ٹنگو لاہور
۴/۸/۱۰	علیہ صاحبہ محمد احمد صاحبہ ٹنگو لاہور
۹۵/۱۰/۱۰	صوبہ اور ہر محمد احمد صاحب لاہور چھانی
۸۵/۱۰/۱۰	ملک بشیر احمد صاحبہ انجمنہ لاہور
۲۶/۴/۱۰	مروٹھو علی صاحبہ لاہور جوہر
۲۱/۱۰/۱۰	جوہر حسین صاحبہ لوئیس ڈاکیومنٹس
۵۲/۱۰/۱۰	میر محمد علی صاحبہ جوہر الوالد
۳۳/۱۰/۱۰	محمد محمد علی صاحبہ علیہ محمد شہیر صاحبہ گوجرانوہ
۶۱/۱۰/۱۰	” سکینہ صاحبہ علیہ محمد شہیر صاحبہ ”
۴/۱۲/۱۰	چوہدری وزیر خان صاحبہ چنگ ۹۶ قادیسی
	آپ نے نو نبرہ سوتوں کا تقابلاً اور سال تقابلاً کا بھی پیشہ ادا فرمایا۔ چوہدری احمد رضا صاحبہ لاہور
۲۶/۱۰/۱۰	میر غنی محمد صاحبہ چنگ ۹۶ قادیسی
۲۹/۸/۱۰	نمبر محمد علی صاحبہ انہر واپسٹی
۱۲/۲/۱۰	علیہ صاحبہ

۱۶ بازار سے مزید وغیرہ کا کام دیر تک میرے سپرد رہا۔ ایک مرتبہ انہوں نے کوئی چیز لہو سے منگوائی۔ میں خادیاں لے گیا اور پیش کر دی۔ لیکن اردتاً قیمت نہ بتائی۔ اتفاق کی بات ہے۔ ان کو بھی قیمت پوچھنا یاد نہ رہا۔ ورنہ عام دستاویز تھا کہ میں وقت چیز لے جا کر دی۔ اسی وقت روپے دے دیئے۔ میں جب چیز دے کر چلا آیا۔ بعد میں حضرت امالی جان کو یاد آیا۔ کر دوپے نہیں دئیے گئے۔ تو آپ نے میاں نیک محمد صاحب کو مجھے بلانے کے لئے بھیجا۔ یہ نہ صرف حضرت امالی جان بلکہ تمام خاندان کے پرانے خادموں میں سے ہیں اور بڑی محنت اور اخلاص سے کام کرتے ہیں۔ آپ سبھی حضرت امالی جان کے مقبرہ کے گرد چار دیواری بنوانے کا کام ان کے سپرد ہے۔ جب مسافر نہک محمد صاحب نے حضرت

تربیت اولاد

تربیت اولاد کا معاملہ نہایت درجہ اہم ہے۔ جو لوگ اس کی اہمیت کو دل میں جگہ نہیں دیتے اور لا پرواہی سے وقت گزارتے ہیں۔ ان کی زندگی پریشانی میں گذرتی ہے۔ ابتداء میں تو انسان خیال نہیں کرتا۔ مگر تھوڑے ہی عرصہ کے بعد اسے احساس ہوتا شروع ہو جاتا ہے۔ مگر اس وقت احساس ہونا درحقیقت ناکافی خاندانہ بخش نہیں ہوتی۔ ایسے ہی مواقع پر یہ پیش بیان کی جاتی ہے

اب چھٹانے کیا ہوت جب پوٹیاں جگ گئیں کیفیت
تربیت کا زمانہ درحقیقت چھپن ہی کا ہوتا ہے۔ اگر بچوں پر ابتداء ہی سے کنٹرول کیا جائے اور اچھے رنگ میں ان کو ادب سکھایا جائے تو وہ بچے بہت اچھے ہو جاتے ہیں۔ اولاد کا مستقبل نہایت روشن ہوتا ہے۔ اپنی معنوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے۔ کہ پھر سات سال کے بچے کو نماز کی تعلیق کرنی چاہیے۔ اور اگر دس سال کا پڑھے۔ تو مار کر پڑھائی احازت ہے۔ یہ حدیث بخاری میں شریف ہے۔ اور اس میں نہایت حکمت کی بات بیان کی گئی ہے۔ ایک فارسی شاعر کہتا ہے۔

نخت اول چوں بند ممدار کج - تاثریائے رود دیوار کج
کہ معاصر جب پہلی ایڑ ہی ٹیڑھی لگائے۔ تو دیوار سزاہ تریا تک سے جائے سب ٹیڑھی ہوگی۔
اسی طرح وہ بچہ جس کی تربیت ابتداء سے خراب ہو۔ اور اس کی طبیعت کو اچھے رنگ میں نہ ڈھالا جائے تو اس کی ساری زندگی خراب ہو جائے گی۔ پس والدین اور گارڈین احباب کو چاہیے کہ بچوں کی تربیت بچپن سے شروع کریں۔ اور ان کو اور ان کے مستقبل کو روشن بنادیں۔
بہتر تعلیم و تربیت و ذمہ دارانہ انداز کو چاہئے کہ انصاف جماعت کو تربیت اولاد کے بارے میں خاص طور پر توجہ دلائے دیں۔ اور جماعت کے دیگر افراد کو بھی
(قائد انصار اللہ مرکویہ شعبہ تعلیم و تربیت)

درخواستہائے دعا

(۱) میری دو بھتیجیاں زاہدہ و شادہ جو برادر مرزا زین العابدین صاحب آف منصورہ کی حال ناہوش کی فرمائیں ہیں۔ مرض حنق سے بیمار ہیں اور ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب کرام سے استدعا ہے کہ ان کی صحت کا ملہ حاصل کر کے لئے دعا فرمائیں (حاکم دہ سیدہ شہیدہ بیگم علیہما السلام صاحبہ نے بی بی ربیعہ) (۲) مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۵۱ء سے بی۔ ایس۔ سی انجینئرنگ کے پرنسپل صاحب امتحان تشریح ہو رہے ہیں۔ جن کے کچھ صدی طلباء بھی شریک ہو رہے ہیں۔ احباب ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔
خالد سیف اللہ خاں مستمد مجلس خدام الامجدیہ حلقہ انجمنہ لاہور
(۳) بشیر احمد صاحب ملتان بعض خاندان کی تکلیف میں مبتلا ہیں۔ احباب ان کی تکلیف کے دور ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

فریضہ زکوٰۃ

معطلی حضرات کی بارگاہیں فہرست

گذشتہ ماہ میں ازواج و عیال کی طرف سے زکوٰۃ کی رقم وصول ہوئی ہے۔ ان کے اسماء و اقرباء و عیال کے جائزے ہیں۔ بڑا ہم اہم اہل حق و باطن اور ان کے عیال کے لئے بہتر ہونا ہے اور ان کے سوال میں ایک دوسرے کا مدد لینے سے زیادہ عزت دین میں حصہ لے سکیں۔ ان کا رکنان جماعت کا بھی شکر یہ اور کاتبین جنوں نے سارا سال تقاریر و محبت، اہل حق کے ساتھ تعاون فرمایا۔ اور ان کی کوشش اور تعاون سے زکوٰۃ کی رقمیں گذشتہ سالوں کی نسبت فہرست زیادہ آمد ہوئی۔ بجز ہم اہل حق اور ان کے رکنان جماعت (دراپریست المال ربوہ)

- ۲۰/- مرد فقیر علی صاحب لاہور
- ۹۰/- چوہدری گلپور احمد صاحب کوٹ قاضی جھنگ
- ۲۰/- جماعت احمدیہ کھنڈ
- ۲۵/- جماعت احمدیہ سنت نگر لاہور
- ۳/- اہلیہ صاحبہ حکیم فضل احمد صاحب پشاور
- ۵۰/- قریشی برادر ذرا کراچی
- ۵/- خواجہ عبدالحق صاحب کراچی
- ۲۰/- ملک محمد عبدالرشید صاحب بھیرہ
- ۱۵/- چوہدری احمد خان صاحب جہلم
- ۲۰/- شیخ نذیر احمد صاحب جہلم
- ۵/- مرزا جانی صاحب
- ۸۱۲/- جماعت احمدیہ کراچی
- ۱۰/- نصیرہ بیگم صاحبہ کراچی
- ۲/- سردار منظور خان صاحب بہادر گڑھ
- ۲۰/- چوہدری شہزاد احمد صاحب سید پور
- ۵/- محمد الدین صاحب ماروں آباد
- ۴۸/- چوہدری غلام رسول صاحب منڈلی کالج
- ۱۰/- چوہدری محمد بخش صاحب ملک لالہ
- ۱۵/- چوہدری سلطان علی صاحب
- ۲۰/- نوید بیگم صاحبہ امیہ ڈاکٹر عبدالرشید صاحب
- ۳۸/- جماعت احمدیہ تھاپور سندھ
- ۲۰/- حکیم عبدالحکیم صاحب لاہور
- ۱۵/- چوہدری محمد رؤف صاحب لاہور
- ۵/- جماعت احمدیہ سرگودھا
- ۲/- دانش پور احمد خان صاحب کوٹلہ
- ۵/- سید مبارک بیگم صاحبہ جہلم

- ۱۰/- اہلیہ صاحبہ گلشن صاحبہ کھنڈ
- ۲۰/- مرزا شمس الدین صاحب پشاور
- ۳۲/- امجد علی صاحبہ والدہ مبارک ارشد صاحب
- ۸۲/- مولیٰ غلام رسول صاحب راہ چکی پشاور
- ۲۲/- اہلیہ صاحبہ
- ۴/- محمد الدین صاحب مدرسہ منڈلی میراٹک
- ۱۲/- مارشل محمد صاحب سلطان چھاونی
- ۲۰/- ملک محمد الدین صاحب S. G. کراچی
- ۲۱/- حاجی عبدالکریم صاحب
- ۱۵/- ازلیہ صاحبہ
- ۵/- ڈاکٹر عزیز غفور احمد صاحب
- ۱۰/- ہانڈی صاحبہ
- ۵۰/- سید احتشاد حسین صاحب کراچی
- ۳۰/- ملک بشیر احمد صاحب
- ۲۵/- محمد ابرام الحق صاحب
- ۳۵۲/۸- عبیدہ بیگم صاحبہ اہلیہ چوہدری شاہ نور خان صاحب
- ۱۱۲۸- " از احمدی نیت
- ۱۱۳/۸- " احمدی اہادی
- ۱۱۳/۸- " محمود لڑا صاحب پسر
- ۱۴۱۱۲- اہلیہ صاحبہ سحر الحق علی خان صاحب کراچی
- ۳۵/- ڈاکٹر احمد علی صاحبہ
- ۱۹۰/- چوہدری محمد شفیع صاحب بھیرہ پور صاحب
- ۵/- والدہ صاحبہ
- ۳۳۱/- کوٹلہ
- ۱۹۲/- امر عبدالحمید خان صاحب
- ۱۰۰/- ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب
- ۲۴/۸- محمد عبدالرشید صاحب
- ۲۴۲/- " سید رشید احمد صاحب
- ۱۱۰/- سید محمد رفیع عبدالرحمن صاحب بھیرہ کوٹلہ
- ۱۰/- " از حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
- ۱۰/- " میان جمعیت صاحبہ پشاور و امرہوم
- ۵/- " سر جوہر رشتہ داران
- ۵/- " بیگان
- ۱۵/- اہلیہ صاحبہ خود
- ۲۰/- امر عبدالکریم صاحب شکر کوٹلہ

ضرورت

مجھے محلہ سدا الحجت میں ایک کتاب نام سے کم دس مرلہ قطعہ زمین کی ضرورت ہے اگر کوئی صاحب فروخت کرنا چاہیں تو مجھ سے خط و کتابت فرمائیں۔

شیخ عبدالحق صاحب کوٹ قاضی جھنگ
جدیدہ ٹیل روڈ - لاہور

قیمت اخبار بارگاہی یعنی اردو بھوجا

دیکھیں وی بی کا انتظار نہ کیا کریں۔ اس میں آپ کو فائدہ ہے (منجھ)

نورانیہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ہدایت ہے حجت
ہر وہ لفظ اور ہر حرف جس سے کسی کو سب سے
دماغ بوجا ہو جاتا ہے وہ ہر لفظ اور ہر حرف ہے "وہم
یہ ہدایت ہے حجت تاکیدی حکم ہے۔ ہر جماعت کا فرض ہے
کہ وہ لفظ میں پڑی ہوئی دنیا و نفاق و سخرت صلی اللہ علیہ وسلم
کا حکم پہنچائے۔ اس کی آسمان راہ ہے۔ آپ
جسے اللہ کے پیغمبر یا نذر لوگوں کے اور نذر پریوں
کے ہیں۔ روئے زمین سے ہم یہاں سے ان کو ناسخ کرتے ہیں۔
دورانہ ہر کہے۔

عبد الغفر الذابین سکندر آباد و کن

تذریق احمد احمد ضائع ہو جائے ہو جائے فرستہ ہو جائے ہوئی شیشی ۱۸ روپے محل کو ۲۵ روپے درو خانہ نور الدین جو حامل بلڈنگ لاہور

۱۱/۱۰/۱۹۵۲ء کو شیشی ۱۸ روپے محل کو ۲۵ روپے درو خانہ نور الدین جو حامل بلڈنگ لاہور

پاکستان کے آئین کا مسودہ تیار کرنے کا کام شروع ہو گیا

پاکستان ۱۹ نومبر - معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کے آئینہ کا مسودہ تیار کرنے کا کام شروع ہو گیا ہے۔ پاک دستور ساز اسمبلی کے مسودہ نویس کو ذمہ داری کی تفویض ہوئی ہے۔ ان کی اسلٹ پر وہ آئین کا مسودہ رقم کرنا شروع کر دیں۔ توقع ہے کہ جب تک پاک آئین مختلف آئین ریفرنڈم کو منظور کرے گی۔ اس وقت تک آئین بھی تیار ہو چکے گا۔

بندازان منظور شدہ ریفرنڈم کے مطابق آئین میں مصلحتی تبدیلیوں کی جاتی تھیں۔ پاکستان کے آئین کے اجلاس کی خزاں میں تمام ریفرنڈم منظور کرنے کا مقصد اس اجلاس کے دوران میں ایک مسودہ نویس کیسے قائم کی جائے گی۔ جو مختلف آئین ریفرنڈم کی روشنی میں دستاویزی کام کی نگرانی کرے گی۔

عملیاتی سبب کی کمی کی مقدار اشارت منظور در اس اثنا مسلم ہونے کے پاک اسمبلی کی شریکی اصولوں کی کمیوں نے یہ معارض کرنے کا فیصلہ کیا ہے کہ پاکستان کے آئینہ آئین میں پاکستان کی سب کمیوں کی سبب سے اصلاح عدالت کا نام پریم کورٹ رکھا جائے۔ اس نام کی معارض عدالت سب کمیوں کی ریفرنڈم میں کی گئی ہے۔ بنیادی اصولوں کی کمیوں نے آج اپنے آخری اجلاس میں عدالتی سب کمیوں کی ریفرنڈم کو منظور کر لیا ہے۔ ریفرنڈم میں مزید معارض کی گئی ہے۔ کہ سب کچھ کوٹ کا حصہ تمام کر چکی ہیں ہوں۔ مگر جویت جنس صدر مملکت کی اجازت سے سپریم کورٹ کے اجلاس ملک کے دوسرے تعلقات میں بھی کر سکیں گے۔

مختصرات

— طہران امر میں اگلے صیغہ کی نوایج کو بیگ کی بین الاقوامی عدالت ایران فیصل کے تنازعہ کی سماعت کرے گی۔

— بغداد لجنہ عدلیہ امر میں۔ بہار ریفرنڈم کے دو اور مسلم لیگ امیدوار تاجی اور جویا اور محمد حسن بلا مقابلہ کامیاب ہو گئے۔ ان کے مقابلے کے دو مخالف پارٹی کے امیدوار اور علی آزاد امیدوار نے نام دیا ہے۔ موجودہ انتخابات میں اس وقت ۱۴ نشستوں کے لئے کھل ۱۴۰ امیدوار باقی رہ گئے ہیں۔

— ڈھاکہ امر میں ڈھاکہ میں غفر سید جوٹوں کا بہت بڑا کارخانہ قائم کیا جائے گا۔ اس کارخانے میں ان کارگوں کو کام پر لگایا جائے گا۔ جنہوں نے مشرقی بنگال میں پناہ لی ہے۔ اس سلسلہ میں ہندوستانی شہریوں کو جاپان سے منگوائی گئی ہے۔

— صومالیہ کے لیے ایک نیا دیوبند پناہ گاہ بنایا جائے گا۔ جو ان طلباء کو مقامی کالجوں میں داخلہ دینے کے لیے ہے۔ (دہلی)

شاہراہ ترکیہ کے تعلقاً بھارتی ہو جائیں گے

شاہراہ تجارت کی رشتہ

دمشق ۱۶ نومبر - دمشق کے ایک ممتاز اخبار نے صدر جمہوریہ شام اور اراکان حریب کے مجوزہ دورہ ترکیہ پر رائے ظاہر کرتے ہوئے یہ پیش کیا ہے کہ اس دورے کے بعد ترکیہ اور شام کے تعلقات مزید بہتر ہو جائیں گے۔ شاہراہ تجارت کے تعلقاً بھارتی ہو جائیں گے۔

دہلی ۱۶ نومبر - دہلی کے ایک ممتاز اخبار نے اس موضوع پر تبصرہ کرتے ہوئے عرب لیگ کے مقصد کو یوں بیان کیا ہے کہ "یہ دونوں ملکوں میں اتحاد مضبوطی پیدا کر سکتا ہے۔ اور اس کا دونوں ملکوں میں خیر مقدم کیا جائے گا۔ کیونکہ یہ دونوں ملکوں کی آزادی کو برقرار رکھنے میں عمدہ معاون ثابت ہو گی۔"

دہلی ۱۶ نومبر - اسٹیٹس کے وزیر اعظم مسٹر راجندر پراساد نے مسٹر ایچ۔ س۔ جی۔ کے ساتھ ایک معاہدہ تعلقاً بحرالکمال پر چکی کی مندرجہ ذیل شرائط سے متعلق مسائل پر گفت و شنید کر کے، تاکہ اس علاقے میں امن قائم رکھا جاسکے۔

دہلی ۱۶ نومبر - مسٹر ایچ۔ س۔ جی۔ کے ساتھ ایک معاہدہ تعلقاً بحرالکمال پر چکی کی مندرجہ ذیل شرائط سے متعلق مسائل پر گفت و شنید کر کے، تاکہ اس علاقے میں امن قائم رکھا جاسکے۔

دہلی ۱۶ نومبر - مسٹر ایچ۔ س۔ جی۔ کے ساتھ ایک معاہدہ تعلقاً بحرالکمال پر چکی کی مندرجہ ذیل شرائط سے متعلق مسائل پر گفت و شنید کر کے، تاکہ اس علاقے میں امن قائم رکھا جاسکے۔

دہلی ۱۶ نومبر - مسٹر ایچ۔ س۔ جی۔ کے ساتھ ایک معاہدہ تعلقاً بحرالکمال پر چکی کی مندرجہ ذیل شرائط سے متعلق مسائل پر گفت و شنید کر کے، تاکہ اس علاقے میں امن قائم رکھا جاسکے۔

دہلی ۱۶ نومبر - مسٹر ایچ۔ س۔ جی۔ کے ساتھ ایک معاہدہ تعلقاً بحرالکمال پر چکی کی مندرجہ ذیل شرائط سے متعلق مسائل پر گفت و شنید کر کے، تاکہ اس علاقے میں امن قائم رکھا جاسکے۔

دہلی ۱۶ نومبر - مسٹر ایچ۔ س۔ جی۔ کے ساتھ ایک معاہدہ تعلقاً بحرالکمال پر چکی کی مندرجہ ذیل شرائط سے متعلق مسائل پر گفت و شنید کر کے، تاکہ اس علاقے میں امن قائم رکھا جاسکے۔

دہلی ۱۶ نومبر - مسٹر ایچ۔ س۔ جی۔ کے ساتھ ایک معاہدہ تعلقاً بحرالکمال پر چکی کی مندرجہ ذیل شرائط سے متعلق مسائل پر گفت و شنید کر کے، تاکہ اس علاقے میں امن قائم رکھا جاسکے۔

اینگلو مصری مذمت کی گامی

تاج ۱۶ نومبر - معلوم ہوا ہے کہ مصر کے وزیر اعظم ہلالی پاشا اس ہفتے اعلان کر دیں گے کہ تازہ عہد مصر سوڈان کے مسئلے میں برطانیہ اور مصر کی حکومتوں کے درمیان جو مذاکرات جاری تھے وہ ناکام ہو چکے ہیں۔ اور کوئی قابل قبول نتیجہ برآمد نہیں ہوا۔

مصر کی مختلف سیاسی پارٹیوں کی طرف سے یہ خواہش ظاہر کی گئی ہے کہ مصر کی قومی انگلوں کو پورا کرنے کے لئے ایک مشترکہ محاذ بنایا جائے۔ سوڈان کی متحد پارٹیوں سے بھی اپیل کی گئی ہے۔ کہ وہ بھی اس مسئلے میں متحد ہو کر برطانوی آخریت سے نجات حاصل کرنے کے لئے جدوجہد کریں۔

(بقیہ صفحہ ۳)

کوشش کریں۔ جہاں سے ہمیں لہو اور کلیں کا فی مقدمہ حاصل ہو سکیں تاکہ ہمارے منہ میں جو کمی آتی ہے۔ اس کو کم سے کم وقت میں دور کیا جاسکے۔ (روزنامہ لاہور ۱۸ نومبر)

ان دونوں اقتیاسات کو جو ہم نے اس وقت سے پیش کیے ہیں ملا کر غور کرنے سے یہ نتیجہ نکلتا ہے کہ روس چاہتا ہے کہ اسٹیم شہری اور دیگر صنعت کاروں کی اشیاء جن کی مشرقی ممالک کو ضرورت ہے۔ وہ امریکی بلاک سے نہیں۔ بلکہ ایشیائی یورپی ممالک سے حاصل کیا جائے۔ اور مشرق ایشیائی ممالک اور دوسری پیداوار جہاں امریکی بلاک کے پاس فروخت کرنے کے روسی بلاک کے پاس فروخت کرے۔

اور اس طرح خاص اہل پیدا کرنے والے مشرقی ممالک امریکی بلاک کے حکومت متنازع ہونے کی بجائے روس کے حکومت و متنازع ہو جائیں۔ اور یہ کام نہایت امن و امان سے ہو جائے۔ حاصل یہ کہ شکار تو شکار ہے ہی البتہ اب تیار ہی بیچائے امریکی برطانوی بلاک کے روس ہو جائے۔

خواہ یہ دونوں بلاک تین ہی "امن امن" کا وظیفہ کریں۔ جب تک ان کی نیت کمزور ممالک کے متعلق اس طرح ڈانواں ڈول رہے گی۔ امن کا

آسا

آسا اس وقت بازار میں دوپہ کا سودا دوسرے لڑے ہے یعنی ۱۶ روپے میں خالص حکومت نے

گیارہ روپے نوے فی من ریش متروکی ہے۔ بازار میں اس گرانٹی وجوہات میں سے ایک یہ بھی ہے کہ سرکاری ڈپوزٹوں سے فی ہفتہ رت ۲ روپے کیسے آنا لے سکتا ہے۔ جو اسٹاک ایک آدمی کے لئے صرف ہفتہ میں پانچ دن کا نیت کر سکتا ہے۔ پانچ لوگوں کو دو دن کا راشن بازار سے

خریدنا پڑتا ہے۔ اور اہل بازار اس بھوری سے فائدہ اٹھاتے رہتے ہوئے ہیں۔ یہ تو عام صورت ہے۔ جن لوگوں کے پاس عزیز دوست جہاں آتے رہتے ہیں۔ ان کو اور وہ وقت ہوتی ہے۔

اگرچہ یہ شروع فصل میں ہی گیارہ روپے نوے فی من آنا خریدنا ویسے ہی گراں گزارتا ہے۔ لیکن اگر نہایت بھوری ہے تو کم سے کم حکومت کو پانچ روپے سے ہفتہ کا آنا یعنی ۱۶ روپے فی کس ڈپوزٹ پر چھپا کرے۔ تاکہ بازار کا نرخ سرکاری نرخوں کے برابر ہو جائے۔